

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 545

05-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുതിയ വ്യവസായ നയം സംബന്ധിച്ച്

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ.വി. കെ. ബഷീർ</p>	<p align="center">Shri. P. Rajeeve (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുതിയ വ്യവസായ നയം വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കേരളത്തെ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ രീതിയിൽ ശക്തമായ നിക്ഷേപക സംസ്ഥാനമാക്കി ഒപ്പം വാണിജ്യ രംഗത്ത് ഒരു കുതിച്ചുചാട്ടവും ഉണ്ടാക്കി ന്യായമായ വേതനം ലഭിക്കുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾ വൻ തോതിൽ സൃഷ്ടിച്ച് സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സുഗമമായി വ്യവസായം നടത്തുകയും അതിലൂടെ സമഗ്ര സാമ്പത്തിക പുരോഗതി കൈവരിക്കുകയും രാജ്യത്തെ ആദ്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായി സംസ്ഥാനത്തെ ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് നിലവിലുള്ള വ്യവസായ നയത്തിന്റെ വീക്ഷണം. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട - ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ഈ മേഖലയിൽ ഉദ്പാദനവും തൊഴിലും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ പദ്ധതികൾ വഴിയുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിലുപരി സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ വിവിധ സേവനങ്ങളും, ഉപദേശങ്ങളും നൽകുന്ന സംവിധാനം എന്ന നിലയിലും വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സംരംഭകർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി നൽകുകയും, വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ ആവശ്യമായ അനുമതികൾ സമയബന്ധിതമായി നൽകുകയും വഴി കേരളത്തെ മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഏകജാലക സംവിധാനം (Single Window Clearance) കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക അന്തരീക്ഷം ഊർജ്ജവത്കരിക്കുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് കേരള സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക അന്തരീക്ഷം ഉയർത്തുന്നതിനും വ്യവസായിക വളർച്ച</p>

നേട്ടനതിനും നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും നയങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസിയായും വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ദി കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2018 നിയമമാക്കിയതിലൂടെ കേരളത്തിലെ വ്യാവസായിക മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തനണർവ് സൃഷ്ടിച്ചു. ഈ നിയമപ്രകാരം സ്വയം സർട്ടിഫിക്കേഷൻ, ഓട്ടോ റെന്യൂവൽസ്, വിവേചനാധികാരങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണം, ലൈസൻസുകൾ, പെർമിറ്റുകൾ, അംഗീകാരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള സമയപരിധി കുറയ്ക്കൽ, സപ്പോർട്ടിംഗ് ഡോക്യുമെന്റിന്റെ എണ്ണം കുറയ്ക്കൽ, തേർഡ് പാർട്ടി സർട്ടിഫിക്കേഷൻ തുടങ്ങിയവയുടെ അംഗീകാരം സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസിലൂടെ ലഭിക്കും. 10 കോടി രൂപ വരെ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ളതും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ലൈസൻസ്, അനുമതി, പെർമിറ്റ് മുതലായ വിഭാഗങ്ങൾക്കായുള്ള റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തതുമായ എല്ലാ പദ്ധതികൾക്കും ദി കേരള മൈക്രോ സ്റ്റോൾ മീഡിയം എന്റർപ്രൈസസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2019 പ്രകാരം മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കും. 2020 ജനുവരി 20ന്, ഈ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചതു മുതൽ 10,622 അപേക്ഷകളിൽ ഇത്തരത്തിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 2036 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ലഭ്യമായി. ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് (EoDB) ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിലൂടെ (EoDB) സമയബന്ധിതമായി ക്ലിയറൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഡിപാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് പ്രൊമോഷൻ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രി ആന്റ് ഇന്റേർണൽ ട്രേഡ് (DPIIT) റാങ്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ ലൈസൻസ് റിന്യൂവൽ / അപ്രൂവൽ തുടങ്ങിയവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ജില്ലാതല ബിസിനസ്സ് റിഫോം ആക്ഷൻ പ്ലാൻ (DBRAP) 2020 നടപ്പിലാക്കി. ഇതിലൂടെ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം GSDP (Gross State Domestic Product) യുടെ 0.25% അധികമായി വായ്പയെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാപ്തമാക്കി. EoDB യുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന റാങ്കിംഗ് നിശ്ചയിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ബിസിനസ്സ് റിഫോംസ് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ (SBRAP) 2020 നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ 94% നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ

സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര DPIIT യിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു. ഓൺലൈൻ ക്ലിയറൻസ് സംവിധാനം - വേഗതയും സുതാര്യവുമായ ക്ലിയറൻസിനുള്ള ഏകജാലക സംവിധാനം (KSWIFT) ഡിജിറ്റൽ പരിഷ്കാരങ്ങളിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംരംഭകരുടെ ക്ലിയറൻസ് സുഗമമാക്കുന്നതിനായി K-swift എന്ന പേരിൽ ഒരു ഏകീകൃത ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭകർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യുടെയും കീൻഫ്രയുടെയും കൈവശമുള്ള ഭൂമിയെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും ലഭ്യതയും കെസിഐിലൂടെ അറിയാൻ കഴിയും. നിലവിൽ 21 സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടേയും 79 സർവീസുകൾക്ക് കെസിഐ വഴി ബന്ധപ്പെടാം. പഞ്ചായത്തുകൾ, മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ, നഗര രാജ്യ ആസൂത്രണം, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി., വനം വന്യജീവി, കൃഷി, തൊഴിൽ, ഭൂഗർഭ ജലം, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം, ഫയർ & റെസ്ക്യൂ ആരോഗ്യം, ലീഗൽ മെട്രോളജി, മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി, ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടറേറ്റ്, എക്സൈസ്, ജല അതോറിറ്റി, സ്റ്റേറ്റ് എൻവിയോൺമെൻറ് ഇംപാക്ട് അസ്സെസ്സ്മെൻറ് അതോറിറ്റി, വ്യവസായം, ആർക്കിയോളജി, ഫാക്ടറീസ് ആൻഡ് ബോയിലേഴ്സ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങളോടൊപ്പം വ്യവസായിക ഭൂമിയുടെ വിവരങ്ങളും കെസിഐയിൽ ലഭ്യമാണ്. എം.എസ്.എം.ഇ. ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് കേരളത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി മാറ്റുന്നതിന് 2020 ജനുവരിയിൽ 'കേരള മൈക്രോ സ്റ്റോൾ മീഡിയം എന്റർപ്രൈസസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2019' നിലവിൽ വന്നു. ഈ ആക്ട് പ്രകാരം 10 കോടി രൂപ വരെ മുതൽ മുടക്കുള്ള റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്ത സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ അപേക്ഷയിന്മേൽ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ ലൈസൻസുകളും, അനുവാദങ്ങളും, അംഗീകാരങ്ങളും, ക്ലിയറൻസും, രജിസ്ട്രേഷനുകളും, അനുമതികളും മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തേക്ക് ലഭിക്കുന്നതായിരിക്കും. കേരള സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് എം.എസ്.എം.ഇ യും ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ

പ്രോജക്ടുകൾക്കും ഇളവ് നൽകുന്നതിനും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ലൈസൻസ് അനുമതി, പെർമിറ്റ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കായി റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തലുമായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാനം The Kerala Micro Small & Medium Enterprises Facilitation (Amendment) Ordinance 2020 നടപ്പിലാക്കി. ഈ ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ഒരു Investment Facilitation Bureau രൂപീകരിച്ചു. ഏഴ് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഈ ബ്യൂറോ അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കണം. ഗാർഹിക നാനോ സ്ഥാപന സഹായ പദ്ധതി ജനങ്ങൾക്ക് വീടുകളിൽ വച്ച് സൗകര്യമായ സമയങ്ങളിൽ കുടുംബാംഗങ്ങളെ അവഗണിക്കാതെ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാകും. ഗ്രാസ് റൂട്ട് തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്താകെ ഒരു വ്യവസായിക അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്തുന്നതിന് ഇതുമൂലം സാധിക്കും. കൂടാതെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരുപരിധിവരെ ഈ സംവിധാനത്തിലുണ്ടാകുന്നില്ലെന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ മറ്റൊരു പ്രത്യേകത. കേരള ഇ-മാർക്കറ്റ് പോർട്ടൽ കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വിപണി ലഭ്യതയ്ക്കായി വ്യവസായ വകുപ്പിനുവേണ്ടി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ്, കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ (കെബിപ്പി) മുഖേന ഒരു ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിനായുള്ള സംവിധാനമായി ഇ-പോർട്ടൽ www.keralaemarket.com/ [www.keralaemarket.org /](http://www.keralaemarket.org/) www.keralaemarket.kerala.gov.in രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ച ഈ വെബ് പോർട്ടൽ സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകർക്ക് ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ കമ്പനികളുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യുവാനും സഹായകമാകും. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ 14 ജില്ലകളിലും കേരള ഇ-മാർക്കറ്റ് പോർട്ടൽ രജിസ്ട്രേഷനായുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇതുപ്രകാരം വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(ബി) കേരളത്തെ പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ രീതിയിൽ ശക്തമായ നിക്ഷേപക സംസ്ഥാനമാക്കി ഒപ്പം വാണിജ്യ രംഗത്ത് ഒരു കുതിച്ചുചാട്ടവും ഉണ്ടാക്കി

ന്യായമായ വേതനം ലഭിക്കുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾ വൻ തോതിൽ സൃഷ്ടിച്ച് സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് സുഗമമായി വ്യവസായം നടത്തുകയും അതിലൂടെ സമഗ്ര സാമ്പത്തിക പുരോഗതി കൈവരിക്കുകയും രാജ്യത്തെ ആദ്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നായി സംസ്ഥാനത്തെ ഉയർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് നിലവിലുള്ള വ്യവസായ നയത്തിന്റെ വീക്ഷണം. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട - ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ഈ മേഖലയിൽ ഉദ്പാദനവും തൊഴിലും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ വ്യവസായ വകുപ്പ് ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സർക്കാർ പദ്ധതികൾ വഴിയുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിലുപരി സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ വിവിധ സേവനങ്ങളും, ഉപദേശങ്ങളും നൽകുന്ന സംവിധാനം എന്ന നിലയിലും വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സംരംഭകർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി നൽകുകയും, വ്യവസായം തുടങ്ങാൻ ആവശ്യമായ അനുമതികൾ സമയബന്ധിതമായി നൽകുകയും വഴി കേരളത്തെ മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഏകജാലക സംവിധാനം (Single Window Clearance) കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക അന്തരീക്ഷം ഊർജ്ജവത്കരിക്കുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾക്ക് കേരള സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക അന്തരീക്ഷം ഉയർത്തുന്നതിനും വ്യവസായിക വളർച്ച നേടുന്നതിനും നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനും നയങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിന്റെ നോഡൽ ഏജൻസിയായും വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ദി കേരള ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രൊമോഷൻ ആന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2018 നിയമമാക്കിയതിലൂടെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായിക മേഖലയിൽ ഒരു പുത്തൻനേർപ്പ് സൃഷ്ടിച്ചു. ഈ നിയമപ്രകാരം സ്വയം സർട്ടിഫിക്കേഷൻ, ഓട്ടോ റെന്യൂവൽസ്, വിവേചനാധികാരങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണം, ലൈസൻസുകൾ, പെർമിറ്റുകൾ, അംഗീകാരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള സമയപരിധി കുറയ്ക്കൽ, സപ്പോർട്ടിംഗ് ഡോക്യുമെന്റിന്റെ എണ്ണം കുറയ്ക്കൽ, തേർഡ് പാർട്ടി സർട്ടിഫിക്കേഷൻ തുടങ്ങിയവയുടെ അംഗീകാരം സിംഗിൾ വിൻഡോ

ക്ലിയറൻസിലൂടെ ലഭിക്കും. 10 കോടി രൂപ വരെ മൂലധന നിക്ഷേപമുള്ളതും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ ലൈസൻസ്, അനുമതി, പെർമിറ്റ് മുതലായ വിഭാഗങ്ങൾക്കായുള്ള റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തലുമായ എല്ലാ പദ്ധതികൾക്കും ദി കേരള മൈക്രോ സ്കോൾ മീഡിയം എൻറൈപ്രൈസസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2019 പ്രകാരം മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കും. 2020 ജനുവരി 20ന്, ഈ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചതു മുതൽ 10,622 അപേക്ഷകളിൽ ഇത്തരത്തിൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 2036 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ലഭ്യമായി. ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് (EoDB) ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സിലൂടെ (EoDB) സമയബന്ധിതമായി ക്ലിയറൻസ് ലഭിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഡിപാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് പ്രൊമോഷൻ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രി ആന്റ് ഇന്റേർണൽ ട്രേഡ് (DPIIT) റാങ്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ സംരംഭകർക്ക് ആവശ്യമായ ലൈസൻസ് റിന്യൂവൽ / അപ്രൂവൽ തുടങ്ങിയവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ജില്ലാതല ബിസിനസ്സ് റിഫോം ആക്ഷൻ പ്ലാൻ (DBRAP) 2020 നടപ്പിലാക്കി. ഇതിലൂടെ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം GSDP (Gross State Domestic Product) യുടെ 0.25% അധികമായി വായ്പയെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാപ്തമാക്കി. EoDB യുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന റാങ്കിംഗ് നിശ്ചയിക്കുന്ന സ്റ്റേറ്റ് ബിസിനസ്സ് റിഫോംസ് ആക്ഷൻ പ്ലാൻ (SBRAP) 2020 നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ 94% നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ സംസ്ഥാനത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഉൾപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര DPIIT യിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളിന്മേൽ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു. ഓൺലൈൻ ക്ലിയറൻസ് സംവിധാനം - വേഗതയും സുതാര്യവുമായ ക്ലിയറൻസിനുള്ള ഏകജാലക സംവിധാനം (KSWIFT) ഡിജിറ്റൽ പരിഷ്കാരങ്ങളിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംരംഭകരുടെ ക്ലിയറൻസ് സുഗമമാക്കുന്നതിനായി K-swift എന്ന പേരിൽ ഒരു ഏകീകൃത ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭകർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യുടെയും കിൻഫ്രയുടെയും കൈവശമുള്ള ഭൂമിയെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും ലഭ്യതയും കെസിഐഐലൂടെ അറിയാൻ കഴിയും. നിലവിൽ 21 സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും ഏജൻസികളുടെയും 79 സർവീസുകൾക്ക് കെസിഐഐ വഴി ബന്ധപ്പെടാം.

പഞ്ചായത്തുകൾ, മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ, നഗര രാജ്യ ആസൂത്രണം, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ്, കെ.എസ്.ഇ.ബി., വനം വന്യജീവി, കൃഷി, തൊഴിൽ, ഭൂഗർഭ ജലം, പൊതു വിദ്യാഭ്യാസം, ഫയർ & റെസ്ക്യൂ ആരോഗ്യം, ലീഗൽ മെട്രോളജി, മൈനിംഗ് ആൻഡ് ജിയോളജി, ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടറേറ്റ്, എക്സൈസ്, ജല അതോറിറ്റി, സ്റ്റേറ്റ് എൻവിയോൺമെൻറ് ഇംപാക്ട് അസ്സെസ്സ്മെൻറ് അതോറിറ്റി, വ്യവസായം, ആർക്കിയോളജി, ഫാക്ടറീസ് ആൻഡ് ബോയിലേഴ്സ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സേവനങ്ങളോടൊപ്പം വ്യാവസായിക ഭൂമിയുടെ വിവരങ്ങളും കെസിഐഇൽ ലഭ്യമാണ്. എം.എസ്.എം.ഇ. ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് കേരളത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായി മാറ്റുന്നതിന് 2020 ജനുവരിയിൽ 'കേരള മൈക്രോ സ്കോൾ മീഡിയം എന്റർപ്രൈസസ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ആക്ട് 2019' നിലവിൽ വന്നു. ഈ ആക്ട് പ്രകാരം 10 കോടി രൂപ വരെ മുതൽ മുടക്കുള്ള റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്ത സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ അപേക്ഷയിന്മേൽ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ ലൈസൻസുകളും, അനുവാദങ്ങളും, അംഗീകാരങ്ങളും, ക്ലിയറൻസും, രജിസ്ട്രേഷനുകളും, അനുമതികളും മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തേക്ക് ലഭിക്കുന്നതായിരിക്കും. കേരള സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ സുഗമമാക്കൽ (ഭേദഗതി) ഓർഡിനൻസ് എം.എസ്.എം.ഇ യും ഇതര സ്ഥാപനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ പ്രോജക്ടുകൾക്കും ഇളവ് നൽകുന്നതിനും മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് ലൈസൻസ് അനുമതി, പെർമിറ്റ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കായി റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തലുമായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാനം The Kerala Micro Small & Medium Enterprises Facilitation (Amendment) Ordinance 2020 നടപ്പിലാക്കി. ഈ ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ഒരു Investment Facilitation Bureau രൂപീകരിച്ചു. ഏഴ് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഈ ബ്യൂറോ അപേക്ഷകൾ പരിഗണിക്കണം. ഗാർഹിക നാനോ സ്ഥാപന സഹായ പദ്ധതി ജനങ്ങൾക്ക് വീടുകളിൽ വച്ച് സൗകര്യമായ സമയങ്ങളിൽ കടുംബാംഗങ്ങളെ അവഗണിക്കാതെ ജോലി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാകും. ഗ്രാസ് റൂട്ട് തലത്തിൽ സംസ്ഥാനത്താകെ ഒരു വ്യാവസായിക അന്തരീക്ഷം

		<p>നിലനിർത്തുന്നതിന് ഇതുമൂലം സാധിക്കും. കൂടാതെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരുപരിധിവരെ ഈ സംവിധാനത്തിലുണ്ടാകുന്നില്ലെന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ മറ്റൊരു പ്രത്യേകത. കേരള ഇ-മാർക്കറ്റ് പോർട്ടൽ കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വിപണി ലഭ്യതയ്ക്കായി വ്യവസായ വകുപ്പിനുവേണ്ടി വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റ്, കേരള ബ്യൂറോ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പ്രൊമോഷൻ (കെബിപ്പി) മുഖേന ഒരു ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിനായുള്ള സംവിധാനമായി ഇ-പോർട്ടൽ www.keralaemarket.com/ www.keralaemarket.org / www.keralaemarket.kerala.gov.in രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ച ഈ വെബ് പോർട്ടൽ സംസ്ഥാനത്തെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകർക്ക് ദേശീയ അന്തർ ദേശീയ കമ്പനികളുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യുവാനും സഹായകമാകും. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും സഹകരണത്തോടെ 14 ജില്ലകളിലും കേരള ഇ-മാർക്കറ്റ് പോർട്ടൽ രജിസ്ട്രേഷനായുള്ള ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് ഏതെല്ലാം പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനാകുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; ഇതിനായി പുതിയ സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;</p>	<p>(സി) നിയമവിധേയമായിട്ടുള്ള ഏത് വ്യവസായവും കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കാനാകുന്നതാണ്. ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, ജനറൽ എഞ്ചിനീയറിങ്ങ്, വസ്തുനിർമ്മാണം, തടിയിഷ്ടിത വ്യവസായങ്ങൾ, റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, പേപ്പർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾ, സേവന മേഖലയിൽപ്പെട്ട സംരംഭങ്ങൾ മുതലായവ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനായി സംരംഭകരെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ബ്ലോക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ സെമിനാറുകൾ, താലൂക്ക് - ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾ, ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. മാനേജ്മെന്റിലും, സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ടെക്നോളജി മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. കൂടാതെ എറണാകുളം, കളമശ്ശേരിയിൽ</p>

		<p>സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന കേരളാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് എൻ്റർപ്രൈസർഷിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ് (KIED) ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സംരംഭകത്വത്തിൻ്റെ വിവിധ മേഖലകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വിവിധ ഇനം പരിശീലന പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ സർക്കാർ വ്യവസായ സംരംഭകത്വത്തിന് നൽകുന്ന പിന്തുണയും നിക്ഷേപകർക്ക് നൽകുന്ന സഹായവും ഇളവുകളും അറിയിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തേക്ക് നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിനും ഉതകുന്ന തരത്തിൽ ലോക നിലവാരമുള്ള ട്രേഡ് ഫെയറുകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമേ സ്കൂൾ കോളേജ് തലത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും സംരംഭം നടത്തിപ്പ് സംബന്ധിച്ച അവബോധം നൽകുന്നതിനുമായി ഇ.ഡി ക്ലബുകൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>ഐ.ടി. വ്യവസായത്തെ പുഷ്ടിപ്പെടുത്തുന്നതിന് അവലംബിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ഡി) ഐ.ടി. വ്യവസായത്തിലെ നിക്ഷേപവും വികാസവും ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ വിവര സാങ്കേതികവിദ്യാ വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വ്യവസായ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളിലും ഐ.ടി മേഖലയിൽപ്പെട്ട സംരംഭകരേയും പരിഗണിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ നിന്ന് ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിലേക്ക് കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനായി പുതിയ വ്യവസായ നയം രൂപപ്പെടുത്തുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഇ) ഒരു ജില്ലയ്ക്ക് ഒരു ഉൽപ്പന്നം (ODOP), പ്രത്യേക ഉൽപ്പന്ന കേന്ദ്രീകൃതമായ പാർക്കുകൾ എന്നിവ പോലുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ മുഖേന ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ ശക്തമായ സാന്നിദ്ധ്യമായി കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നൂതന പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്നതും, ആയത് സർക്കാരിൻ്റെ വ്യവസായ നയത്തിൻ്റെ ഭാഗവുമാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ